

# 筹集公益金 54.46 亿元, 创历史新高

## 2022 年浙江省体育彩票(1+12)社会责任报告发布

全年筹集体彩公益金 54.46 亿元, 创历史新高! 为社会提供 23000 余个就业岗位! 这是 2022 年浙江省体育彩票(1+12)社会责任报告发布会亮出的成绩单。会议以“责任凝聚 微光筑梦”为主题, 是浙江省体育彩票管理中心连续第 6 年向社会发布社会责任报告, 集中展示浙江省体育彩票责任建设工作成果, 向全社会报告浙江体彩在社会责任建设方面的工作与收获。

### 责任凝聚:《报告》是成绩单, 更是任务表和路线图

《报告》首先通过“党建铸魂, 奋楫笃行谱新篇”与“乐享赛事, 共筑体育强国梦”两项重点领域, 突出展示了 2022 年的责任专题工作。

《报告》主体分为上下两篇。上篇围绕“鼎力同心·踔厉笃行展新姿”主题, 全方位展示了浙江体彩积极履行公益使命和社会责任的各项举措, 包括坚守合规红线, 夯实安全基础, 规范游戏管理, 持续改革创新, 优化彩票服务等工作。下篇聚焦“事耀民生·勇毅奋斗谱华章”主题, 回顾了浙江体彩稳步助力体育发展、便民服务、公益慈善、教育助学、共同富裕等社会发展航道的各项努力与成绩。

《报告》作为浙江体彩与广大社会公众沟通的重要桥梁, 系统展示了 2022 年责任建设成果, 通过坚实的数据与详实的内容, 提交了一份全面、透明、直观的责任答卷。据《报告》披露, 2022 年, 浙江体彩共销售体育彩票 217.91 亿元, 创历史新高, 位居全国第三位, 全年筹集体彩公益金 54.46 亿元, 为社会提供 23000 余个就业岗位, 实现体彩各项事业平稳有序发展。数据显示, 2022 年, 我省省级体育彩票公益金用于全省社会体育事业支出 6.4 亿元, 其中群众体育 4.68 亿元, 竞技体育 1.72 亿元, 有力支持



了竞技体育和群众体育事业。

作为浙江体育事业的“生命线”和体育产业的重要组成部分, 浙江体彩积极践行社会责任, 持续关注社会公益与体育事业。浙江省体育彩票管理中心主任王振璋在会议上表示:“《报告》既是一份成绩单, 更是一张任务表和路线图。每一年的报告, 数据在增长, 成就在更新, 不变的是我们建设‘负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票’的使命初心与发展定力。”

### 微光筑梦: 第二批公益形象代言人投身体彩公益

在去年的发布会上, 著名媒体人舒中胜、体操奥运冠军江钰源、羽毛球世界冠军王琳等 12 位优秀运动员和知名媒体人受聘为浙江体彩首批公益形象代言人。一年来, 他们积极参与浙江体彩组织的各类公益活动, 并通过个人的影响力, 唱响浙江体彩好声音, 吸引社会公众关注、加入浙江体彩的公益事业中。

这一次, 舒中胜作为代表, 分享了这一年的代言故事, 传递浙江体彩向上向善的公益力量。“我对‘爱心小板凳’公益活动记忆犹新, 当时是冬天, 杭州东站广场非常冷, 但是和浙江体彩一起成就责任和爱心, 我感到很快乐很兴奋。”他期待携手新一批公益形象代言人, 和浙江体彩一起, 继续用微光, 去成就伟大的梦想。

今年, 第二批 12 位浙江体彩公益形象代言人已整装待发, 成为浙江体彩公益宣传的新力量, 与首批代言人携手汇聚微光, 筑梦公益星空。他们分别是朱敏圆、陈莎莎、赵中豪、王璐瑶、倪博文、费立纬、汪雨博等 7 位优秀运动员, 凯琳、崔麒、奇妙、汤秋阳等 4 位知名媒体人, 以及舟山体彩代销者何瑞刚。

2023 年, 浙江体彩将继续秉承“来之于民, 用之于民”的发行宗旨, 以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风, 助力社会公益事业高质量发展, 助力体育强国建设, 为浙江奋力打造“重要窗口”和高质量发展建设共同富裕示范区, 打造万亿体育产业金名片贡献体彩力量。 浙彩

## 东阳这个福彩投注站真有“福” 有人在这里中了 2569 万

8 月 14 日上午, 双色球第 2023092 期大奖得主、金华东阳的肖先生来到省福彩中心兑领大奖, 2569 万! 有意思的是, 肖先生购买彩票的福彩投注站, 还真是个“福站”: 十年来, 总其中中了 6 注双色球一等奖!

肖先生以一张 30 元的单式机选票——对 5 注号码进行 3 倍投注, 一举击中 8 月 10 日开奖的双色球 2023092 期 3 注一等奖, 奖金总计 2569 万。

说起中奖经历, 肖先生回忆, 他跟彩票结缘、第一次购买双色球是十几年前。他印象很深刻, 当时也是买了一张机选票, 而且第一次买彩票就中奖了, 这激发了肖先生对双色球的兴趣。后面, 他渐渐养成了五注三倍机选票的购买习惯。领奖时, 肖先生笑着说:“这次看到中奖信息里的三倍, 第一反应就想, 会不会是我? 仔细核对信息后发现, 真的是我!”

售出这张中奖彩票的, 是东阳市振兴路 273 号 33070436 福彩投注站。据老板吴青阳回忆, 中奖者时常光顾他们店, 也不是头一回中奖。8 月 10 日晚上 7 点多, 这位幸运儿来买彩票。“我自己平时喜欢研究彩票, 因此开了这个彩票店, 已经有 20 年了, 平时也喜欢预测中奖号。”吴青阳



说, 他们站点一直以来是东阳中奖几率最高的站点之一, 至今已开出 6 注一等奖, 17 注二等奖。

而且, 这家投注站中大奖的幸运儿都很理性, 投注金额都很少。除了这次的 30 元 3 倍机选票中出的 3 注大奖外, 其他 3 注是在十来年前中出的:

2013 年 12 月 1 日开奖的双色球第 141 期, 东阳市振兴路 273 号的福彩投注站中出 1 注一等奖 415 多万元, 中奖彩票是一张 10 元自选彩票。

2014 年 10 月 7 日的双色球第 116 期, 这家投注站中出 2 注单注奖金 773 万元的一等奖, 中奖彩票分别是 10 元和 2 元的两张机选票。

果然是个中奖福地啊!

丁点

### 福彩助圆大学梦③

## 懂事的泰顺女孩选择护理专业 希望将来更好地照顾家人

泰顺县泗溪镇的一座小楼, 住着汪文艳和她的外婆、母亲, 祖孙三代三口人。汪文艳可以说是外婆一手拉扯大的: 父亲在她五岁时便过世了, 母亲又患有精神二级残疾。平日里, 祖孙三人会做些简单的手工活补贴家用, 但从早上六七点做到晚上八九点也挣不到 15 元; 外婆还会上山采茶叶获得一些微薄的收入。今年, 汪文艳考上大学了, 被浙江药科职业大学护理专业录取。家里的收入, 对于小汪即将面临的大学学费和生活费来说, 无疑是杯水车薪。

8 月 14 日上午, 温州福彩助圆大学梦活动组来到泗溪镇南溪村, 为汪文艳送上 8000 元福彩助学金、一部平板电脑和一些学习用品, 帮助她解决上学难题。温州市福彩中心工作人员鼓励她:“现在的困难都是未来的财富, 是一种锻炼, 只要坚持下去, 一定会有美好的未来。”

汪文艳六岁起便由外婆照顾, 祖孙二人感情深厚, 互相扶持。孙女考上了大学, 外婆十分欣慰, “只要她幸福, 我就开心了。”但同时, 外婆也担心孙女一人在外读书没人照顾。即将前往宁波读大学的汪文艳也放心不下外婆, 生怕她在家无法得到良好的照顾。汪文艳大学选择了护理专



业, 希望通过自己的学习, 将来更好地帮助、照顾家人, 更希望步入社会有稳定收入后, 将外婆与母亲接到城市里生活, 给她们更好的居住条件。

除了外婆, 汪文艳也很感激舅舅。她说, 舅舅常年在外工作, 自己还有两个孩子, 还是主动承担起看护她的责任, 这让她很感动。家人们的付出与支持, 是汪文艳一路走来的动力, 她十分感谢大家的帮助, 也都记在心中, 默默作出将来报答家人的决心。

汪文艳看着是个文文静静的小姑娘, 却能在球场上“大杀四方”。小学五年级时, 她就进了乒乓球校队, 初中便在县里拿了乒乓球单打第二名的好成绩, 高中也取得过团体第一的佳绩。对此, 外婆分外自豪。无论是学习还是生活, 汪文艳都坚信: 成功来自于 1% 的天赋和 99% 的努力。面对大学生活, 她也做好了考研等规划, 以积极心态迎接新人生。 陈嫦